



POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Typ posudku: oponenta práce

Autorka práce: Markéta Srnová

Název práce: Sociální podnikání aneb sociální inkluze duševně nemocných na trh práce

Autor posudku: Mgr. Kateřina Stašová

Věcný přínos práce a její přidaná hodnota: Bakalářská práce Markéty Srnové se zabývá tématem duševního zdraví a začleňování osob s určitými typy znevýhodnění do běžného života. Vzhledem k narůstající pozornosti, která je tomuto tématu v posledních letech věnována, považuji zkoumané téma za velmi aktuální.

Stanovení výzkumných otázek a jejich zodpovězení: Autorka si v práci stanovila za cíl zjistit, jak funguje sociální podnikání v České republice. Pro naplnění cíle byly stanoveny dvě hlavní výzkumné otázky, které obsahovaly ještě dílčí podotázky. Výzkumný cíl a otázky považuji za dobře formulované. Co se týče zodpovězení výzkumných otázek a naplnění výzkumného cíle, je zřejmé, že některé výzkumné otázky nebyly zcela zodpovězeny, což patrně souvisí se změnou metod sběru dat v průběhu psaní práce.

Strukturace práce: Práce je srozumitelně strukturována, jednotlivé kapitoly na sebe tematicky navazují a jsou logicky uspořádány.

Věcné správnosti a přesvědčivosti argumentace: Tvrzení uváděná v práci jsou založena na relevantních zdrojích, a to jak samotném provedeném výzkumu, tak na dalších odborných zdrojích. V práci nedochází k odbíhání od tématu.

Propracování a aplikaci teoretických východisek a přístupů: Jako teoretické ukotvení práce se autorka rozhodla využít model recovery, který je aplikován na problematiku zaměstnávání osob s duševním onemocněním či jiným znevýhodněním na trhu práce. Koncept je v práci vhodně využit zejména při popisu výsledků provedeného skrytého pozorování.

Metodologického přístupu a aplikace jednotlivých metod: Práce je založena na kvalitativním výzkumu, práce je postavena jako případová studie organizace pracující s osobami s duševním onemocněním. Pro naplnění výzkumných otázek a cíle práce bylo využito několik metod sběru dat. Hlavní metodou bylo skryté pozorování realizované v jedné z provozoven zkoumané organizace. Autorka v práci uvedla, že prvotním záměrem bylo provedení polostrukturovaných rozhovorů se zaměstnavateli a zaměstnanci těchto podniků. Tento způsob sběru dat byl posléze nahrazen analýzou sociálních sítí. Data získaná v rámci skrytého pozorování byla doplněna informacemi od 3 zaměstnanců



zkoumaného sociálního podniku. Využité metody zvolené pro realizaci výzkumu považuji za vhodné. Je škoda, že se autorce nepodařilo zrealizovat plánované rozhovory, jelikož částečné informace od 3 zaměstnanců nevypovídají dle mého názoru o situaci v širším měřítku.

Využití literatury a dat: Autorka v práci čerpá z českých i zahraničních zdrojů. Jejich množství a odborné zaměření odpovídá požadavkům kladeným na bakalářskou práci.

Stylistiky a formálního zpracování: Práce je psána srozumitelným a čtivým jazykem, neobsahuje gramatické chyby. Kapitoly na sebe navazují a jejich uspořádání je z formálního hlediska v pořádku. V této oblasti tak v práci neshledávám žádné nedostatky.

**Z výše uvedených důvodů doporučuji práci přijmout k obhajobě
a hodnotit ji známkou „C“.**

Datum:

Podpis: